

宝丰快报

记录时代 定格精彩

第4030期

2022年2月
星期二
壬寅年正月十五

中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)
宝丰县融媒体中心承办
电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

公益宣传



我县规模以上工业增加值等指标增幅明显

工业强县 拉动经济高质量发展

2月11日,走进我县西部工业园区五星石墨有限公司加工厂区,车间里机器轰鸣,戴着口罩的工人在加紧赶制一批发往沿海地区的订单。春节期间,该公司订单接踵而至,为了满足客户的需求,各个岗位的工人开足马力保生产。车间外,等待装货的车辆排起了长队。

去年,我县规模以上工业增加值增速19.6%,高于全市10.2个百分点,居全市第二位;全年新增规上企业21家;战略性新兴产业、高新技术产业增加值分别增长31.8%、41.3%。全县工业企业全口径税收完成7.43亿元,同比增长25.2%。

这份成绩单是我县持续推进“工业强县”建设的结果。我县坚持以制造业高质量发展为主线,将“工业强县”作为强县富民的重要支撑,加快新旧动能转换和全县产业转型升级,坚持做大做强不锈钢主导产业,培育壮大高纯碳材料、超纯金属新材料等新兴产业,带动县域经济高质量发展。

去年,面对疫情、汛情双重压力和大宗商品价格持续攀升,我县强化“工业强县”服务专班作用,定期召开工业经济运行分析调度会,对全县工业企业生产经营和经济运行状况进行监测、研判,查找问题、分析原因并及时解决。

我县牢固树立“项目为王”理念,加大招商引资力度,优化营商环境,不断吸引企业落户。不锈钢、新型碳材料产业链进一步完善,借助省级化工园区利好,新型煤化工产业链进一步延伸。实施深化新型煤化工、建材、健康食品等传统产业“三大改造”项目50个,年内完成投资39.5亿元。规划建设高纯碳材料产业园,全县20余家碳材料制品加工企业集聚发展成为现实,实施工业项目“三个一批”(签约一批、开工一批、投产一批),持续推进国玺超纯公司6N、7N超纯铜技改扩能项目建设,提前谋划超纯金属材料产业园项目。紧盯已开工的高纯新材料产业园项目,挂图作战。加快推进工业企业“三大改造”,让技改扩能尽快发挥效能。

在“万人助万企”活动中,我县不但帮助企业解决“家长里短”问题,而且重点帮助企业理思路、谋发展,提振发展信心。”对入驻县产业集聚区的21家高纯碳材料加工企业,“一联三帮”专班多次深入企业帮助分析研判形势,鼓励企业扩产、提能、增效。同时,我县整合现存有效土地资源,投资3亿元在县产业集聚区新上马了占地200亩、总建筑面积12万平方米的高纯新材料产业园项目,集中解决了这批高纯新材料企业反映的集约化发展瓶颈问题。

扎实的帮扶使企业重振了发展信心。目前,我县已有50多家企业重新调整发展规划,33家企业提出了技改、提能、扩产需求,并完成了新上项目备案33个,投资总额达27.11亿元。

(巫鹏 王仕鹏)

编辑 张跃红 校对 王晓光

2022年中国·宝丰马街书会书状元评选暨颁奖典礼举行

2月13日下午,2022年中国·宝丰马街书会书状元评选暨颁奖典礼在马街书会主会场的中国曲艺交易中心举行,来自商丘市柘城县的曲艺艺人朱云阁获得2022年度云上马街书会书状元。

市委宣传部副部长左玉昆,县委副书记、县长王代强,县领导及县级领导马胜昔、王浩、申红霞、阿卫国、李俊杰、王国杰、杨淑祯出席仪式,并为荣获书状元、榜眼、探花的三位艺人颁奖。

受疫情影响,绵延700余年的马街书会取消了线下活动,我县决定将2022年马街书会从“田间地头”转向“网络云端”,继续演绎中华曲艺的多姿多彩。与此同时,作为国家级非遗项目,马街书会入选文旅部“文化进万家 视频直播家乡年”重点年俗活动。自去年12月份以来,我县积极筹备,举办2022年“相约马街 云上书会”线上马街书会系列活动。截至目前,共录制、征集全国艺人

“亮书”视频600余条,全平台投放1000余条(次),总播放量超2000万次,点赞评论超百万条。“云上书会”收到网络参评作品189件,涉及曲种16个。经过层层评选,选出了3名书状元候选人。当天,在马街书会现场举行宝丰马街书会书状元评选线上直播活动。通过角逐选拔,本年度马街书会书状元由朱云阁夺得,岳建军、白金山分获榜眼、探花。

在“相约马街 云上书会”2022年马街书会书状元颁奖典礼上,荣获书状元、榜眼、探花的三位艺人分别登台献艺。来自我县的民间艺人表演了歌舞《咱河南有个宝丰县》、《欢欢乐乐过大年》以及精彩的魔术表演等节目。

中国文联原副主席、中国曲协原主席、著名评书表演艺术家、马街村荣誉村民刘兰芳先生与著名快板书表演艺术家王印权先生向今年的云上马街书会赠送了书法作品。(李前进 史军伟)

品汤圆 剪窗花 闹元宵

2月14日,在观音堂林业生态旅游示范区滴水崖村群众活动室里,55岁的剪纸巧手张玉兰正在给孩子们传授虎年主题剪纸,迎接传统佳节“元宵”的到来,同时也让大家感受到传统手工技艺的魅力。牛伟蓓 图



2月14日,在张八桥镇东火山村的一户农家小院里,53岁的黎娟正忙着制作汤圆。多年来,黎娟一直坚持手工制作汤圆,以此庆祝团团圆圆的元宵佳节,为新的一年鼓劲加油。李占胜 图

入冬以来,位于肖旗乡枣庄村的平顶山航宇种业育种试验田内,育种专家常天佑已经利用机井给他实验田里的冬小麦浇了一次透水,“机井能用了,我们浇地再也不用像以前那样排队抢位儿了!今年冬小麦种得较常年偏晚,但及时的“越冬水”保证了麦苗健壮,增加了年前的有效分蘖,来年又是个丰收年!”常天佑说。

原来,在十二届县委巡察村(社区)“回头看”时,工作组紧盯反馈问题整改情况在群众中开展了走访活动。面对县委巡察工作人员,肖旗乡枣庄村村民胡春发说出了压在心底许久的话:枣庄村有13眼机井,由于多种原因,有相当一部分无法正常使用,群众意见很大。

“废井”现象不仅枣庄村有,在其他村也存在。”村

肖旗乡:汨汨清泉流田间

(社区)巡察组对肖旗乡党组织提出了继续整改要求:加强作风能力建设,严格落实地方粮食安全责任,加强田间管理,确保农田机井正常使用。

接到继续整改要求后,该乡抓住问题整改关键,精准靶向施策,要求28个行政村开展自查自纠,全面排查农田水利设施,并协同电业、农业等相关部门解决存在的问题。同时,该乡纪委落实监督职责,关口前移,监督检查农田水利设施排查整改和党员干部履职情况,及时发现和督促解决存在的问题,推进农田水利设施整改到

位。截止目前,共排查机井403眼,发现102眼存在问题,已全部整改到位,并新打机井8眼,有效解决了群众种植需求,守住了粮食安全底线。

有了水,肖旗乡的农业产业得到快速发展,红薯、七彩花生、秋葵、辣椒、种业育种等特色农业种植已经成为该乡靓丽的名片。

“肖旗乡将不断深化巩固巡察整改成效,进一步完善农田水利设施,实现全年粮食产量目标,扛稳粮食安全责任,以实绩实效检验巡察整改成效。”县委常委、肖旗乡党委书记夏上说。

(李萍 唐泉锦)

十二届县委村(社区)巡察工作整改成效巡礼